

王建军在参加春季义务植树活动时强调

# 人人出力齐作为 加快大地园林化

本报讯(特约记者 罗藏)4月11日上午,省委书记、省长王建军在参加春季义务植树活动时强调,要认真学习贯彻习近平总书记参加首都义务植树活动时的重要讲话精神,以实际行动落实好全省绿化大会的工作部署,切实肩负起国土绿化的时代重任,人人出力、人人作为,全省上下拧成一股绳,加快推进大地园林化,扎扎实实办好青海国土绿化的事情。

春风度昆仑,高原染新绿。西宁曹家堡机场北面2万多亩的山坡上,数千人的植树大军全面铺开,播撒高原绿色希望。

王建军等省领导来到曹家堡机场北坡植树点,在绿化成果展板前驻足观看,了解湟水南岸绿化灌溉水利配套工程、曹家堡机场周边绿化工程、海东市全面推进国土绿化三年行动计划等情况。王建军指出,立足新时代,站在新起点,青海国土绿化进入了大提升时期。我们要牢记习近平总书记的嘱托,坚持以人民为中心的发展思想,一茬接着一茬干,一张蓝图绘到底,补齐植绿增绿“短板”,提升青海绿色颜值,为祖国大地绿起来美起来作出青海应有的贡献。

王建军指出,今天,我们来到这里植树既是履行法定义务,也是锲而不舍绿化国土、美化家园的具体行动。要抓住当前有利时节,加大投入力度,创新体制机制,组织广大群众积极参加义务植树,掀起造林绿化的热潮。

王建军强调,绿化过程是文明提升的过程。要教育引导广大群众热爱自然、热爱绿色,倡导移风易俗,开展文明祭扫,加强林木管护,促进人与自然和谐共生。同时,要丰富林木品种,发展林下经济,带动群众增收,在生态共建、绿色共享中,实现生态保护、生产发展和民生改善的共赢。

王建军关切地询问一同种树的少先队员们的学习生活情况,叮嘱他们好好学习,热爱劳动,和小树苗一起成长为参天大树、成长为栋梁之材。

料峭的春风里,植树现场一片忙碌景象。大家分工协作,挥锹、培土、浇水。经过一番热火朝天的劳动,一棵棵樟子松、山杏、油松等耐旱、耐碱的树苗迎风挺立,把机场北坡装点得生机勃勃。

参加义务植树的省领导还有:多杰热旦、刘宁、王晓、滕佳材、张西明、王予波、严金海、马伟、高华、乌成云、吴海昆、刘同德、匡湧、仁青安杰、张守成、杜德志以及省军区、武警总队领导郭建军、路光永等。

当天,省直机关及海东市县区机关干部、解放军武警官兵、在校学生、林业职工4000多人参加义务植树。

## 王建军对全省食品药品安全工作提出要求

(上接A01版)用改革的思维、法治的理念、有效的办法、扎实的作风,巩固和发展了食品药品安全稳定的形势,为维护全省经济发展和社会稳定,保障各族群众“舌尖上的安全”作出了重要贡献。谨向同志们表示衷心感谢!

群众生命健康利益高于一切,

食品药品安全热点很高,燃点很低。2018年,希望全省各级食品药品监管部门深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实李克强总理重要批示和全国食品药品安全工作会议精神,认真贯彻省第十三次党代会和省委十三届三次全会精神,

牢固树立以人民为中心的发展思想,把食品药品安全工作摆在讲政治的高度,坚持“四个最严”,坚持源头严防、过程严管、风险严控,全面加强食品药品安全治理,坚决守住食品药品安全防线,让各族群众吃得更放心、用得更安心,为更好满足各族群众对美好生活需要作出新的贡献!

省政府食安委2018年第一次全体(扩大)会议召开

## 传达学习王建军工作要求 部署2018年重点工作

本报讯(特约记者 李欣)4月11日,省政府食安委2018年第一次全体(扩大)会议在西宁召开。会议传达了省委书记、省长王建军对2018年全省食品药品安全的工作要求,总结2017年工作,部署今年重点工作。省委常委、副省长王予波主持会议并讲话;副省长匡湧讲话。

会议指出,各地各有关部门要深入学习领会习近平总书记关于食品药品安全工作的战略思想,切

实提高政治站位,扛起保障食品药品安全重大政治任务。严格监管是有效举措,必须把创新作为监管的关键支撑,把协调作为监管的重要方式,把绿色作为监管的基本元素,把开放作为监管的鲜明导向,让共享成为监管的根本目的。

会议强调,要用最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,紧盯重点目标、重点任务和人民群众反映强烈的食药安全问题,以“三严三

实”的作风和“钉钉子”的精神狠抓落实。要强化组织领导保障,强化投入保障,强化建设规划保障,强化人才队伍保障,强化督查考评保障,推动食药安全监管任务落地见效,确保人民群众“舌尖上的安全”。

会上,省政府与八个市州和省农牧厅、省卫生计生委、省教育厅、省食品药品监管局签订了《2018年度食品药品安全工作目标责任书》。

## 推进四个转变 实施五四战略 深入贯彻落实全国两会精神

## 把握历史规律 认清世界大势

——二论习近平主席博鳌亚洲论坛主旨演讲

人民日报评论员

世界潮流,浩浩荡荡,顺之则昌,逆之则亡。

“面对复杂变化的世界,人类社会向何处去?亚洲前途在哪里?”在博鳌亚洲论坛上,习近平主席提出这些“时代之问”,深刻分析世界大势和时代潮流,明确提出共创和平、安宁、繁荣、开放、美丽的亚洲和世界的中国方案,充分彰显了大国领袖的宽广胸襟、深邃目光和历史担当,赢得与会嘉宾高度认同,引起国际社会对“时代之问”的广泛思考。求解“时代之问”,最根本的就是要把握历史规律,认清世界大势,顺应时代潮流。

当今世界,什么是滚滚向前的潮流和大势?习近平主席在主旨演讲中给出了三个关键词:和平合作、开放融通、变革创新。放眼今日全球,和平与发展是世界各国人民的共同心声,冷战思维、零和博弈愈陈旧落伍,妄自尊大或独善其身只能四处碰壁;世界已经成为你中有我、我中有你的地球村,各国经济社会发展日益相互联系、相互影响,推进互联互通、加快融合发展才能促进共同繁荣发展;变革创新是推动人类社会向前发展的根本动力,谁排斥变革、谁拒绝创新,谁就会落后于时代,谁就会被历史淘汰。面对这样的世界大势,唯有因势而谋、应势而动、顺势而为,才能创造历史、成就未来。

40年前,中国共产党作出改革开放的关键抉择,正是对世界大势的顺应,对时代潮流的把握。40年来,改革开放这场中国的第二次革命,深刻改变了中国,我们这个古老民族实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越;深刻影响了世界,中国始终成为世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。40年历史充分表明,中国改革开放之所以必然成功,也一定能够成功,根本原因在于中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。

在主旨演讲中,习近平主席提出一个鲜明论断:一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。今天的世界,不稳定不确定因素依然很多,挑战前所未有,逆全球化趋向不断涌现。当此之际,是开放还是封闭,是前进还是后退,考验着人们的胸襟、眼界和智慧。越是在这样的时刻,越要求我们在不畏浮云遮望眼中把握历史规律,在善于拨云见日中认清世界大势。尽管前进道路上可能会出现这样那样的困难和挫折,尽管发展大潮中可能会出现这样那样的风险和考验,但只要顺应潮流和大势,坚持开放共赢,勇于变革创新,就能让亚洲和世界变得和平、安宁、繁荣、开放、美丽。

“青山遮不住,毕竟东流去”。今天,没有哪个国家能够独自应对人类面临的各种挑战,也没有哪个国家能够退回到自我封闭的孤岛。顺应世界大势,同心协力、携手前行,努力构建人类命运共同体,亚洲和世界的未来一定更加美好。

新华社北京4月11日电



## 《Zhubulong》感动杭州观众

本报讯(记者 施翔)4月10日至11日,由我市精心打造,入选国家艺术基金2017年度传播交流推广资助项目——大型秦腔现代戏《Zhubulong》全国巡演走进杭州市萧山剧院,连续两晚,来自杭州市的近两千名观众观看了演出。

连日来,由我市精心打造的大型秦腔现代戏《Zhubulong》全国巡演先后在南京、合肥、杭州等地上演,并分别在巡演城市放置宣传幸福西宁的展板、宣传册,播放西宁城市宣传片,发放“幸福西宁·城市之歌”原创歌曲宣传光盘,使省外观众进一步认知西宁、了解西宁、向往西宁。同时,围绕“展示非遗魅力 宣传幸福西宁”主题,筛选出西宁刺绣、西宁丝毛挂毯、唐卡、湟中农民画等4个非遗项目参展,并邀请非遗传承人在演出现场活态展示,表演精湛手工技艺,通过互动交流让我市非遗项目与省外观众零距离接触。大型秦腔现代戏《Zhubulong》、幸福西宁城市宣传片以及我市非遗项目受到了省外各界干部群众的一致好评,并得到了几十家省外媒体的广泛关注与全面报道。《Zhubulong》在全国巡演是我市宣传思想文化系统推进“两个绝对”

具体化的生动实践。通过巡演,“两个绝对”这张西宁政治生活的独特名片被省外干部群众所熟知并得到了赞同。一些杭州市民说,你们西宁忠实践行“两个绝对”,通过打造绿色发展样板城市,来建设富有竞争力的绿色城市和市民幸福感更强的宜居城市,营造一个天更蓝、地更绿、水更清的幸福西宁,这是对西宁市民最大的红利,也是对外地游客最好的欢迎。

### 绿色发展样板城市 ——西宁市民的红利 外地游客的福音

观看完幸福西宁城市宣传片,杭州市民楚云帆告诉记者:“西宁市在新的历史机遇和挑战下,将打造绿色发展样板城市作为城市发展的一个新阶段、一个新高度,是生态敏感地区实现真正发展的必然规律,也是一个紧抓时代机遇的开创性新举措,这不仅是对西宁市民最大的红利,也是对外地游客最好的欢迎,非常值得学习和借鉴。”

“西宁市上下以Zhubulong精神为传承,以更宽的视野、更大的责任、更高的标准,在生态脆弱地区加快建设绿色发展样板城市,并以此作为建设幸福西宁的路线图,奋

力书写绿色发展的崭新答卷,这体现了西宁的担当与风范。”刚刚从西宁旅游回来的杭州市民聂晶晶说道。

### 《Zhubulong》巡演 ——让Zhubulong精神走向全国

73岁的老党员樊家存谈感受时声音还有些哽咽,他说:“《Zhubulong》这部剧以主人公真实、真切、真挚的人生经历和事迹为切入点,不论是在视觉上还是精神上都有巨大的感染力和震撼力,Zhubulong用对党和人民的无限忠诚铸就了一座丰碑。”

“一路巡演,一路感动。自在南京拉开本次全国巡演的帷幕以来,我们全体演职人员无时无刻不在被Zhubulong精神所感动。这感动来源于Zhubulong在党信党、在党爱党、在党忧党、在党为党,以行动书写对党绝对忠诚的高尚品质;这感动更是来源于各地观众对Zhubulong精神的高度认可。我们将继续用Zhubulong精神演好Zhubulong,让Zhubulong精神走向全国。”西宁艺术剧院有限公司董事长史刚说道。

据了解,本次巡演杭州站为期四天,巡演期间,巡演团将为广大市民带来五场精彩演出。